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REGULERING AV SYKEHUSTOMT I DRAMMEN – SPØRSMÅL TIL BYSTYRET 
25.10.11 FRA MASUD GHARAHKHANI, AP 
 

Skriftlig spørsmål til bystyrets møte 25. oktober 2011 fra Masud Gharahkhani, (AP): 

 
Regulering av sykehustomt i Drammen 

Helsetilbudet til befolkningen i Drammensregionen er avhengig av at vi nå får på plass et fullverdig 
sykehus med samlokalisert somatikk og psykiatri. Da prosjektet på Gullaug måtte skrinlegges på 
grunn av rasfare, pekte helseministeren på Drammen som alternativ plassering for et fullverdig, 
samlokalisert sykehus. At dette prosjektet nå realiseres så raskt som mulig, er spesielt viktig for de 
psykiatriske pasientene. 

At helseministeren pekte på Drammen skyldtes blant annet at Drammens ordfører garanterte at en 
regulering til nytt samlokalisert sykehus kunne skje raskt, i løpet av ett til to år, og at man teoretisk 
kunne begynne å grave allerede i 2012.  

Vestre Viken har i disse dager sendt strategiplan 2025 på høring med frist 7. desember 2011. I 
strateginotatet er fem ulike alternativer for psykiatrien vurdert, som alle har samme tidspunkt for 
ferdigstillelse, forutsatt at det blir realisert nytt sykehus i Drammen 2015-2019. Det er av 
avgjørende betydning for helsetilbudet i vår region, at vi får realisert et nytt, samlokalisert sykehus 
så raskt som mulig, der all spesialisthelsetjeneste innen psykiatrien inngår. Mye skal på plass, både 
av prosjektering og finansiering, før byggestart. Det er derfor helt vesentlig at egnet tomt reguleres 
så raskt som overhode mulig. 

Mitt spørsmål til ordføreren er: Hvor langt har Drammen kommune kommet i behandling av denne 
saken, og når kan Drammen bystyre i så fall regne med å få slik reguleringssak til behandling? 

Jeg vil samtidig benytte anledningen til å be om at Drammen kommunes høringsuttalelse til Vestre 
Vikens strategi 2025 kommer til politisk behandling før fristen 7. desember 2011. 

 
Masud Gharahkhani 
 



Svar:  

 

Etter diverse mediaoppslag omkring sykehussituasjonen i regionen, vedtok formannskapet 
7.12.10 å rette en henvendelse til Helse Sør-Øst RHF, der det ble invitert til samarbeid om 
utvikling av Drammen Sykehus.  

6.1.11 ga Helse- og omsorgsdepartementet Helse Sør-Øst RHF i oppdrag å utrede muligheten 
for å oppgradere/utvide Drammen Sykehus. Formannskapet ble 25.1.11 gitt en orientering om 
dette oppdraget. Helse Sør-Øst RHF tildelte 4.2. dette oppdraget videre til Vestre Viken HF. 
Formannskapet ble videre orientert 15.2 og 20.6. I sistnevnte møte ble fremdriften presisert 
slik: 

• Rapport om mulighetsanalyse skal foreligge ultimo oktober og behandles i 
styret for Vestre Viken HF 24.11 

• Drammen kommune uttaler seg om analysen 

• Styret i Vestre Viken HF behandler mulighetsanalysen 

 

 

Drammen kommune mottok den 20.10.11 Vestre Viken HF’s mulighetsanalyse for utvikling 
av Drammen sykehus. 

Mulighetsanalysen vil bli lagt frem som sak til formannskapet 15.11. og bystyret 22.11. 

Styret i Vestre Viken HF vil, som tidligere forutsatt, behandle mulighetsanalysen (inkl. 
Drammen kommunes vurdering av analysen) i møte 24.11, og gi sin vurdering og anbefaling 
til overordnet helsemyndighet. (Helse Sør-Øst og Helse- og omsorgsdepartementet). 

Vestre Viken HF vil ikke igangsette arbeidet med reguleringsplan før overordnede 
helsemyndigheter har tatt stilling til anbefalingen fra Vestre Viken. 

Rådmannen har ikke informasjon om hva som er saksbehandlingstiden hos overordnede 
helsemyndigheter.  

Det tas sikte på at Drammen kommunes høringsuttalelse til strategiplan for Vestre Viken HF 
vil bli behandlet i formannskapet 15.11 og bystyret 22.11. 

 


